

Ser anticomunista "no basta"

Curiosa y absurda manera laborista de entender la defensa de Europa

LONDRES, 23.—Se considera que el partido conservador al plantear su interpelación sobre la política con España en relación con el Pacto Atlántico ha querido provocar una declaración oficial desarrollando con claridad los puntos de vista del Gobierno y de la oposición.

El subsecretario del Foreign Office, respondiendo al diputado conservador Peter Smith que formuló la interpelación, aludió a tres motivos por los que el Gobierno laborista no ha cambiado su actitud hacia España en esta cuestión. Dijo en primer término que la decisión depende de todos los miembros del Pacto Atlántico Norte. Refiriéndose a la distribución de armamentos se mostró partidario de la concentración del esfuerzo con prioridad en el rearme de los actuales miembros del Pacto, añadiendo que los estudios estratégicos están hoy planteados con vista a la defensa occidental sin depender del apoyo que España pueda ofrecer. Por último se refirió al aspecto político desarrollado en la tesis laborista en el sentido de que ser anticomunista, como inducta-

blemente lo es España, no es justificación suficiente para la inclusión de este país en un Pacto que es una alianza de países democráticos con vistas a la preservación de la democracia.—Efe.

ANTICK (Estados Unidos), 23.—"Norteamérica debe traer a España inmediatamente a la alianza atlántica", ha dicho en una reunión a la que asistieron más de mil personas, el representante Joseph Martin, dirigente de la minoría republicana.—Efe.

WASHINGTON, 23.—El representante demócrata Mike Mansfield, que ha hecho un viaje por Europa recientemente, en un informe al Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, ha hecho varias recomendaciones, entre las cuales figura la siguiente:

"Envío de una misión militar a España; inclusión de España en el Tratado del Atlántico del Norte y posibilidad de extender la ayuda a España bajo un pacto mutuo de ayuda y defensa".—Efe.

Consejo de Ministros

Don Carlos Miranda y Quartín, embajador de España en Bruselas

MADRID, 24.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de presupuestos de los territorios de la África Occidental española para el año 1951, y el proyecto de presupuestos ordinarios de los territorios españoles del Golfo de Guinea para el ejercicio económico de 1951.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre presupuesto extraordinario del África Occidental.

Recursos de agravios y expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Propuesta de ratificación de los convenios postales firmados en Madrid el 9 de noviembre de 1950.

Decreto por el que se nombra embajador de España en Bruselas al ministro plenipotenciario de primera clase don Carlos Miranda y Quartín.

Expedientes administrativos.

GOBERNACION

Expedientes de nacionalidad y de trámite.

Expediente de aprobación del proyecto de presupuestos para el ejercicio de 1951, que formula el Parque Móvil de Ministerios Civiles. Expediente de adquisición de un edificio para los servicios de Correos y Telecomunicación en Trujillo (Cáceres).

Decretos de personal.

EJERCITO

Decreto por el que se transmite a doña María Izquierdo Rodríguez, madre del guardia civil Isidro Sánchez Izquierdo, la pensión anual de mil quinientas pesetas causada por el mismo.

Decreto por el que se concede al comandante de la guardia civil don Antonio Díaz Carmona, la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco pensionada.

Expedientes de trámite.

MARINA

Noticia al Consejo de la entrada en servicio de los nuevos guardacostas "Peydon" y "Pegaso".

AIRE

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Decreto por el que se crea la Mutualidad Benéfica de Auxiliares de la Administración de Justicia.

Decretos por los que se convalida la suspensión de los títulos de Duque de Luna, Marqueses de Bonansa, Casa Calderón, Casa Pizarro y Fuerte Golland, y Condes de Luna y San Martín de Quiroga.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre exención tributaria de Subsidio Familiar y percepciones complementarias.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de Ley por el que se reforma el artículo 20 de

la Ley de Ordenación Bancaria de 31 de diciembre de 1948.

Expediente sobre fijación de plantillas de la Junta de Obras y Comisiones Administrativas de Puertos.

Fijación de cifras de inversión en obras de nueva planta y grandes reformas en los edificios destinados a servicios dependientes del Ministerio de Hacienda.

Expedientes de personal y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se exceptúan de lo dispuesto en el artículo primero del Decreto-Ley de 10 de octubre de 1946 las ventas de material automovil usado procedente de parques oficiales.

Informe sobre asuntos del Departamento y expedientes de trámite.

AGRICULTURA

Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por los que se declara conjuntos monumentales la villa de Sepúlveda (Segovia) y el barrio antiguo de la ciudad de Pontevedra comprendido dentro del viejo recinto amurallado y el llamado Puente del Burgo, con las excepciones que se indican.

Decreto por el que se crea el Colegio Mayor de San Felipe y Santiago.

Decretos por los que se autorizan los convenios especiales entre las Diputaciones provinciales de Santander y de Alicante, para la construcción de escuelas y viviendas del Magisterio.

Información del viaje a Murcia y Albacete.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se declara de

(Pasa a la página cuarta)

Importante reunión del Consejo provincial de la Falange

A las seis de la tarde de ayer se reunió en la Jefatura, bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, el Consejo provincial de la Falange.

Después de informar los delegados sobre sus respectivos Servicios, el camarada Alfin Delgado dio cuenta al Consejo del Plan extraordinario de construcción de caminos vecinales dirigidos por la Excma. Diputación a la que la Jefatura provincial del Movimiento a través de las Jefaturas locales y Hermandades así como el Gobierno Civil y los Ayuntamientos, están decididos a apoyar en cuanto sea preciso, por tratarse de una obra de un interés tan extraordinario que puede afirmarse sin exageración— está llamada a elevar en alto grado el nivel de vida de la provincia.

Igualmente se tomó el acuerdo de que una comisión de técnicos estudiasse con la mayor urgencia la financiación del plan de electrificación rural, ya conieccionado y que, con el de caminos, incorporaría a la vida y economía patrias amplias zonas de la provincia ya comunicadas y privadas hoy de las mas elementales ventajas de nuestro tiempo.

La reunión finalizó con el rezo de las preces por los Caidos, dirigidas por el capellán provincial.



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.472 ZAMORA, SABADO 24 DE FEBRERO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Pyongchang rebasada por los aliados

FRENTE CENTRAL DE COREA, 23.—Las tropas norteamericanas han entrado en Pyongchang a las 10,30 de la mañana de hoy viernes, hora local, habiendo llegado la nueva ofensiva aliada a unos 70 kilómetros del Paralelo 38.—Efe.

FRENTE CENTRAL DE COREA, 23.—Los norteamericanos han avanzado seis kilómetros más allá de Pyongyang, recientemente ocupada por las fuerzas de la ONU.—Efe.

A LA CAZA DE COMUNISTAS

TOKIO, 23.—Las tropas de las Naciones Unidas, precedidas de tanques se han dedicado a dar caza a los comunistas que huyen en masa en una extensión de ocho kilómetros a lo largo del frente central de Corea. Los soldados norteamericanos saltaron de sus posiciones al amanecer de hoy, a tres millas al sur de Pyongyang, cruzaron la ciudad mediada la mañana y continuaron persiguiendo a los rojos que huían en masa hacia el norte. A cinco millas al norte de Pyongyang los comunistas se detuvieron y presentaron batalla desde unas posiciones de montañas al borde de la carretera en fangada que corre al sur de Paangnim, importante centro de comunicaciones. Venticuero milias

Los velos de la muerte

Las macedonias feas no quieren "dar" la cara

VIENA, 23.—Comunican de Belgrado que tres personas han resultado muertas durante unas manifestaciones de protesta contra el que las mujeres de la república yugoslava de Macedonia se quitaron el velo que les cubre el rostro. Las mujeres adolescentes y las jóvenes bellas han acogido con entusiasmo la orden gubernamental pero las de más edad y las más apegadas a la tradición se han opuesto al cumplimiento de la orden apoyadas por algunos grupos de hombres. Las víctimas se registraron en choques contra la policía que trataba de dar cumplimiento a la orden del gobierno "desvelando" a las mujeres que se cubrían la faz.

Los comunistas huyen en masa

El mal tiempo, principal enemigo

Al oeste otra división norteamericana avanzó cuatro millas y ocupó las colinas que dominan la carretera de Hoengsong, que es la clave de las carreteras del frente central. Ante el ataque de los cañones de los tanques y de los aparatos de bombardeo, se calcula que abandonaron la ciudad unos diez mil comunistas. Sin embargo, los jefes de las fuerzas de las Naciones Unidas han ordenado a sus tropas que se atrincheren frente a la ciudad.—Efe.

Moda española

* Vuelven los estampados * * y las faldas plisadas *

BARCELONA, 23.—Con motivo de celebrarse en breve el II Salón de la Moda Española, organizada por la Cooperativa de Alta Costura de Barcelona, las principales casas que participarán en este certamen han ofrecido hoy a la prensa una recepción para dar un avance de las nuevas líneas y orientaciones de la moda española para la próxima temporada de primavera-verano.

La línea imperante para trajes de vestido de mañana, será de falda con plisados, acompañada de chaquetón como complemento, siendo éste de tamaños diversos. Por la tarde la norma será de trajes de alpaca y tubos, generalmente en dos piezas, la falda estrecha, con efectos de delante en vuelo superpuesto y a una altura de treinta y siete centímetros del suelo aproximadamente, algo más corta que actualmente, pero muy poco; hombros suaves adaptados al cuerpo, formando la llamada línea oval.

Los colores predominantes son los tonos grisáceos, especialmente el gris rosa, amarillo limón, tirando a grisáceo, en combinación con blanco y negro.

En trajes de noche, en general, cuerpo ceñido y falda vaporosa, con distintas tonalidades de colores. Se usarán también los cuerpos adornados con bordados. Para gran gala, línea recta, con grandes lazos tejidos de organza, tul y encajes se usan indistintamente en trajes de mañana y tarde, ya sea sobre seda, algodón u otros tejidos.

En cuanto a los abrigos, volverán los de verano en la línea de esta prenda. El ochenta por ciento son sueltos y muy poco ceñidos, y los colores predominantes el beige, blanco y amarillo limón.

Como complemento, los sombreros se adaptan a la línea horizontal, es decir planos y colocados sobre la frente. Abundan los sombreros pequeños, cascos redondos y cuadrados, muy encajados en el peinado; los sombreros grandes se distinguen por sus alas anchas, inclinadas hacia adelante, en forma de visera, siendo los colores predominantes el blanco, amarillo mimosa y azul marino. Cítra.

El sábado por la noche, las ondas de la Radio trajeron hasta el silencio de mi cuarto de trabajo desde Praga, la corta y seca noticia que llenó mi alma de dolorosas angustias: El Plokounik (Coronel) de la Aviación checa, Ivo Tónder, figura en las listas de los que han sido detenidos y encerrados en la grande y tétrica prisión de Praga, Pankrác, sospechosos de haber tomado parte en la fuga de Clementis, ministro que fué de Asuntos Exteriores.

Ivo Tónder, héroe nacional de Checoslovaquia, capitán que fué de la R.A.F. durante la última guerra. El que, en vuelo audaz, que asombró a los países aliados, aterrizó en Lidice y se llevó a Londres a los que atentaron contra Heydrich, protector de Bohemia y Moravia. El mismo, que derribó en combates, bajo cielo alemán, 35 aparatos enemigos, y pilotó el avión que llevó, desde Moscú, al aeródromo de la capital checa, Ruziné, al presidente de la República y al gobierno checo, así como al primer embajador soviético V. A. Zorina, que llevaba la especial misión de hacer cumplir el pacto checo-ruso de Enero de 1945, por el que Checoslovaquia, ante el abandono aliado, se vio obligada a entregarse a Rusia.

Zorina, actualmente uno de los viceministros a las órdenes de Vichinsky en el Comisariado de Asuntos Exteriores, en calidad de experto en los asuntos de la Europa central, ha llegado a Praga acompañando a Beria, el siniestro ejecutor de las purgas en los países satélites de Rusia, con la misión de "limpiar de enemigos" el Estado checo.

El coronel Tónder, sin ser co-

LUCHA CONTRA EL MAL TIEMPO

FRENTE DE COREA, 23.—La ofensiva de las Naciones Unidas en el centro de Corea es, principalmente, una lucha contra el mal tiempo, según las informaciones que se reciben de las líneas avanzadas. En ciertos sectores, especialmente al norte de Wonju, elementos avanzados parece que han alcanzado las líneas defensivas de los comunistas. Formaciones de aviones transportaron gran cantidad de abastecimientos que dejaron caer sobre las posiciones aliadas en paracaídas, especialmente petróleo, víveres y municiones. Algunas unidades de infantería se encuentran materialmente aisladas de la retaguardia por el desbordamiento de algunos ríos después de dos días de lluvias torrenciales. Las carreteras están impracticables. Aunque los oficiales de Estado Mayor admiten que ha disminuido la rapidez del avance aliado, todas las unidades progresan. El sánete comunista de Wonju se ha transformado en un saliente de las Naciones Unidas. Las fuerzas aliadas que avanzaban hacia Hoengsong, ocuparon la cota 166, a 4 kilómetros al sur de esta ciudad. Los canadienses, que como ya ha sido anunciado recibieron ayer su bautismo de fuego, rechazaron varios contraataques de las fuerzas comunistas. En los demás sectores del frente, se registra poca actividad bélica.—Efe.

Truman no optará de nuevo a la presidencia

WASHINGTON, 23.—El presidente Truman op usado un uunni en la presidencia en las próximas elecciones de 1953, se anuncia aquí de fuente autorizada. Los amigos de Truman declaran que este proyecto presentarse otra vez como candidato a senador en aquella fecha.—Efe.

Los héroes nacionales no se libran de la represión comunista

munista, pues pertenece a una de las más aristocráticas familias de Bohemia, era amigo personal de Clementis, con quien se le veía frecuentemente en Londres, cuando no estaba en misiones de guerra sobre Alemania, al mando de su grupo de aviones de caza. Modesto y sencillo, Tónder no luchó nunca en su uniforme, las preciadas condecoraciones concedidas por el mando aliado, ni tampoco la Medalla al mérito, la más valiosa de las condecoraciones militares checas.

Muy querido en Checoslovaquia donde fué recibido a su regreso de Inglaterra por apoteósicas manifestaciones populares, era —y es— el único héroe nacional a cuyas hazañas dió corte legendario el poeta comunista Joseph Búrjan, director del Teatro Popular de Praga, en el que montó la obra de Lope de Vega "Fuente-Ovejuna", traducida del español al checo por el hispanista profesor Slávy.

Y. Tónder, repito, no era comunista. Perteneció al Partido Nacionalista. Pero cuando éste fué disuelto y su jefe, el batallador general Prachala, desterró, el héroe, se encerró en sí mismo. Aun no dejando de odiar al comunismo, ni de sentir honda amargura ante el sojuzgamiento de su patria por la U.R.S.S., se alojó de la política; dedicándose, únicamente, al mando de la Academia nacional de Aviación. Y a sus cuadros y colecciones de cris-

tales de Bohemia, las más famosas y de más valor de Praga. Hoy, Ivo Tónder, el único héroe nacional de Checoslovaquia, nimbado de gloria militar y de auténtica aura popular, ha sido encerrado en la sombría Pankrác, por Zorina y Beria. Pronto será juzgado. El gobierno, que preside el brutal y fanático demagogo comunista Zapotoesky, traidor a su patria, no sólo no protestará por este incalificable atentado de los representantes soviéticos contra el heroísmo nacional, sino que, además tolerará que se le condene y reprimirá las manifestaciones de protesta, así al pueblo checo le quedan fuerzas y coraje para organizarlas!

Por Checoslovaquia, país al que aprendí a querer y estimar durante el tiempo que viví en él, sabiendo valorar su espíritu nacional, occidental y cristiano; por la maravillosa ciudad vieja de Praga, agrupada amorosamente en torno a la gótica catedral, en cuyas calles, parecidas a las del imperial Toledo, he visto pasear reminiscencias españolas; por la música de Smetana y Dvórák, símbolo de un pueblo que ama, apasionadamente, su libertad; por los puentes imagineros y católicos de Praga, tendidos sobre el Moldava, como el de Karlovo, con patina de siglos, y por Ivo Tónder, que me honró

(Pasa a la pag. CUARTA)

Por Alberto DE LAVEDAN

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—“Don Gil de Alcalá” y “Los Gavilanes”. (Compañía).

TEATRO PRINCIPAL.—“El Charro negro” y “Yo soy la ley”.

CINE BARRUECO.—“Don Juan”

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 355 y con 5 todos los terminados en 55.

Libramientos de Hacienda

Depositario Pagador, Ursicino Dominguez, César Alonso, Antonio Matilla, Presidente Tribunal Tutelar de Menores, Sanvicente S.L., Crédito Español, Antonio Cabelero, Miguel Rodríguez, Rogelio Diaz y Pedro Nuñez.

“Boletín Oficial” de la provincia

En el número correspondiente al día de ayer, del “Boletín Oficial” de la provincia, se inserta, entre otras cosas, lo siguiente:

Gobierno Civil.—Circular número 11 sobre el servicio de inspección de las representaciones teatrales o cinematográficas. Edicto autorizando al alcalde-presidente del Ayuntamiento de Trefacio, para emplear bolas envenenadas contra los animales dañinos. Servicio de Ganadería.—Declarando extinguida la epizootia Peste aviar en los ganados receptivos de los términos municipales de Argujillo y El Piñero.

Muerte repentina en la Estación del ferrocarril

A las cuatro de la tarde del jueves falleció repentinamente al bajar del tren, Manuel Garrido Garrido de 69 años de edad, natural de Pobladora de Albe y residente en Palazuelo de las Cuevas.

Dicho señor desembarcó recientemente en Vigo procedente de América; donde residía desde hace años y hacia el viaje hacia su tierra natal, que ha sido el último de su vida, pues al descender del tren correo de Madrid-Astorga, que tiene la llegada a Zamora a las cuatro de la tarde, falleció repentinamente.

La pareja de la Policía Armada que hacia guardia en la estación dió cuenta del hecho al Juzgado de Primera Instancia, que, momentos después, personado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver.

Terminaron todas las restricciones eléctricas

Nota de la Delegación de Industria

A PARTIR DE LA FECHA QUEDAN SUPRIMIDAS TODA CLASE DE RESTRICCIONES EN EL CONSUMO DE ENERGIA ELECTRICA.

Zamora, 23 de febrero de 1951.—El Ingeniero Jefe.

Necrología

Doña Raquel Domínguez Berceño

A la edad de setenta y tres años, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad, falleció en nuestra capital, doña Raquel Domínguez Berceño, dama sencilla y bondadosa cuya muerte ha sido muy sentida por las exquisitas virtudes que atesoraba.

Esposa y madre ejemplar, derramó el bien a manos llenas dejando una estela de buenos recuerdos que harán su memoria imperecedera.

Descanse en paz la finada y reciban su apenado esposo, don Angel Lozano Hernández; hija, María-Manuela; hijo político don Manuel Prieto Madrigal; nietos María-Teresa, Manuel y Francisco Javier; hermanos don Justo, doña María-Luisa y doña Victoria y demás familia el testimonio de nuestra sincera condolencia.

Don Francisco Cuesta Bueno

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del señor don Francisco Cuesta Bueno, funcionario jubilado del Banco Español de Crédito, cuya memoria perdura aun fresca en cuantos tuvieron la honra de contar con su amistad.

Su honradez y caballerosidad le granjearon la consideración de sus superiores y el respeto y la estimación general, por lo cual su muerte causó dolorosísima impresión, renovada en la fecha de su aniversario.

Reiteramos a su apenada esposa, doña Carmen Rodríguez Martín; hijos, Agustín, Carmen y F. Encarnación; hijos políticos, don Juan Cillero Benito, y doña Amparo Rodríguez; nietos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA - ANALISIS
Consulta de 11 a 1
S. Torcuato, 28-2. ZAMORA

La procesión del Yacente recorrerá el mismo itinerario del año pasado

En honor del Sr. obispo de la diócesis REUNION DEL CABILDO MAYOR DE LA HERMANDAD

El Cabildo Mayor de la Hermandad de Jesús Yacente, celebró anoche una reunión en el domicilio social de la Juventud Masculina de Acción Católica, en la cual se tomaron importantes acuerdos relacionados con la organización del desfile procesional de la noche del Jueves Santo.

Presidió la reunión el Hermano Mayor, don Gregorio Gallego, asistiendo a la misma todos los componentes del Cabildo. Entre los acuerdos tomados figura el nombramiento de los mayordomos de este año recaído en los hermanos Francisco Pardo y José María Rodríguez Lorenzo, los cuales portarán las cruces de penitencia.

Con objeto de que el nuevo Prelado de Zamora pueda presenciar desde Palacio, el desfile procesional se acordó mantener el mismo itinerario del año anterior que comprende las calles siguientes: San Cipriano, Santa Lucía, Puente, Carretera de Villacastín a Vigo, Cuesta del Obispo, Obispo Manso, Arias Gonzalo, Santo Domingo, San Ildefonso, Ramos Carrión, Sor Dosea Andrés, San Martín, Carniceros, Santa María la Nueva, Candelaria Ruiz de Arbol, Reina, Juan Nicasio Gallego, Plaza Mayor, Ramos Carrión hasta la iglesia de la Concepción.

A continuación se procedió a la renovación de los cargos directivos del Cabildo, siendo reelegidos el Hermano Mayor, don Gregorio Gallego; el Hermano Notario, Dionisio Alba y el Hermano Ministro, Ramón Amigo. Como Hermanos Consultores fueron designados Jesús González Alonso, Virgilio Matos Mateos y Jesús Esbec Bidona. En la procesión de este año se rán estrenadas las tulipas del paso así como el Libro de los Estatutos, artística obra del hermano Agustín Rodríguez Sáez, en pergamino con pastas de terciopelo morado y cantoneras de plata, al estilo de los antiguos códices. El peso de la plata será de un cuarto de kilo. Ambas innovaciones importan, aproximadamente tres mil pesetas. También se acordó uniformar a los tamboreros que formen en la procesión y se proyecta proveer a los hermanos sacerdotes de un distintivo especial.

Finalmente, se acordó facilitar diez tunicas—que serán pagadas a plazos— a otros tantos hermanos que lo soliciten, para cubrir las bajas existentes en la Cofradía.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adoradora Nocturna en la Iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy sábado, 24, vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante toda la noche el turno séptimo Cristo Rey.

ESPECTACULOS

Compañía de Opera y Zarzuela española de Manuel Gas

EN RAMOS CARRION

Los aficionados a la zarzuela—muy numerosos en nuestra capital—tienen de nuevo ocasión de saborear este españolísimo género lírico. Ayer se presentó en el Teatro Ramos Carrión la Compañía de Manuel Gas integrada por un selecto conjunto de figuras capaces de lograr excelentes interpretaciones de las obras que nos ofrezcan. Así lo demostraron ayer tarde con el romance marinero de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Sorozábal “La Taberna del Puerto” cuyos principales números fueron muy aplaudidos y merecieron los honores del bisado. Florencio Calpe, es un buen tenor, seguro en todos los registros, pero principalmente en los agudos, a quien le fueron tributados los más cálidos aplausos en la romanza del acto segundo “No puede ser”. La primera tiple Angelita Naves canta con gran facilidad y el timbre de su voz es agradable. Para ella hubo, también, muchas ovaciones, sobre todo en la canción de Marola del segundo acto. El barítono Alberto Aguilá tuvo, asimismo, una feliz intervención a lo largo de la obra y demostró en la romanza final buenas cualidades dramáticas. Manuel Gas sigue siendo el gran bajo de siempre y compartió con las tres figuras anteriormente citadas los aplausos del público.

La señora Valor y Julio Nadal constituyen una buena pareja cómica. La señorita Marigot, Antonio Miras, Manuel Murcia y el resto del reparto colaboraron al éxito de la representación.

6. ORGANISMOS PARA LA EXPEDICION DEL DOCUMENTO

La expedición del Documento Nacional de Identidad y todo lo relacionado con éste, se efectuará por el Servicio creado para su implantación en la Dirección General de Seguridad con separación de los demás cometidos peculiares de ella y dependiendo de su Director General como Jefe Nacional, Delegado del Ministro de la Gobernación. Jefe nato del Servicio.

El Servicio está facultado para que en su desarrollo pueda acudir a otros Centros Oficiales en solicitud de colaboraciones o auxilios que sean indispensables para la realización de la misión que tiene encomendada, y, en particular, a la Dirección General de Estadística y Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Los únicos organismos competentes para expedir el Documento en el territorio nacional son las Secciones regionales e insulares del Servicio, por medio de sus equipos de expedición, y, en las plazas de soberanía de África y las Colonias, los equipos que, dependiendo de las Secciones de Granada, Sevilla y Santa Cruz de Tenerife, designen éstas.

El equipo expedidor constituye la célula elemental de la organización del Servicio y es el medio de que se sirven las Secciones regionales e insulares para realizar sus fines de obtención de datos y

Implantación del documento.

(Viene de la página CUARTA)

Se será imprescindible para justificar por sí mismo y oficialmente la personalidad de su titular, en el territorio nacional, ante las Autoridades y sus agentes, Tribunales, Organismos civiles y militares, Notarías y Entidades industriales, comerciales y bancarias, así como ante nuestros representantes en el extranjero, haciendo fe, salvo pruebas en contrario, de todos y cada uno de los datos que en él se consignen.

Los carnets o tarjetas expedidos por Organismos oficiales o por empresas y entidades privadas podrán servir para acreditar el empleo y condiciones del titular en el cargo o profesión a que se refieren, pero en modo alguno sustituirán al Documento Nacional de Identidad ni eximirá de adquirir éste.

Las personas que, estando obligadas a poseer el Documento Nacional de Identidad, no lo presenten al ser requeridas para ello, serán consideradas como indocumentadas y puestas a disposición de la Autoridad.

La custodia y conservación del Documento corresponden a su titular y, por extensión, a las familias o colectividad de que éste forme parte.

4. CATEGORIAS DEL DOCUMENTO Y SU COSTE

Se establecen tres categorías de Documentos, con arreglo a las condiciones económicas de los titulares, clasificándose aquéllas en primera, segunda y tercera.

Para dicha clasificación servirá de base la efectuada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes con sus tarjetas de tal modo que a las de primera y segunda de Abastecimientos correspondará la primera categoría del Documento, y las de tercera de aquel Servicio se subdividirán en dos, correspondiendo la segunda categoría del Documento a los mayores de veintinueve años, y la tercera del mismo a los menores de esta edad.

El coste de los Documentos de primera categoría será de veinticinco pesetas; el de segunda categoría, de diez pesetas, y el de los de tercera categoría, de cinco pesetas.

El Documento Nacional de Identidad se facilitará gratuitamente a los pobres de solemnidad y a los productores que se encuentren en paro forzoso y no tengan recursos para pagarlos.

5. PERIODO DE VALIDEZ

El Documento Nacional de Identidad tendrá una duración o periodo de validez y vigencia de cinco años, a partir de la fecha de su expedición.

En el último trimestre del año de cada quinquenio se tomarán las medidas oportunas para la renovación del Documento para el quinquenio siguiente.

6. ORGANISMOS PARA LA EXPEDICION DEL DOCUMENTO

La expedición del Documento Nacional de Identidad y todo lo relacionado con éste, se efectuará por el Servicio creado para su implantación en la Dirección General de Seguridad con separación de los demás cometidos peculiares de ella y dependiendo de su Director General como Jefe Nacional, Delegado del Ministro de la Gobernación. Jefe nato del Servicio.

El Servicio está facultado para que en su desarrollo pueda acudir a otros Centros Oficiales en solicitud de colaboraciones o auxilios que sean indispensables para la realización de la misión que tiene encomendada, y, en particular, a la Dirección General de Estadística y Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Los únicos organismos competentes para expedir el Documento en el territorio nacional son las Secciones regionales e insulares del Servicio, por medio de sus equipos de expedición, y, en las plazas de soberanía de África y las Colonias, los equipos que, dependiendo de las Secciones de Granada, Sevilla y Santa Cruz de Tenerife, designen éstas.

El equipo expedidor constituye la célula elemental de la organización del Servicio y es el medio de que se sirven las Secciones regionales e insulares para realizar sus fines de obtención de datos y

formalización del Documento, el equipo efectúa, además, la recaudación y entrega los resguardos provisionales para canjearlos en su día por el Documento.

7. ORDEN DE PRIORIDAD EN LA EXPEDICION

Se establece el siguiente orden de prioridad en la expedición del Documento Nacional de Identidad dentro de los periodos que se determinan para cada grupo:

1.º A todos los españoles, en razón de su edad, de menor a mayor: de modo que el primer año de la expedición se provean obligatoriamente del Documento los de diecinueve a veinticinco años, en el segundo los de veintiseis a treinta y cinco, y en el tercero los de treinta y seis a cincuenta y dos, y en el cuarto, los mayores de cincuenta y dos años, y los funcionarios civiles y personal del Ejército, Marina y Aire que tengan tarjeta de identidad autorizada por algún organismo del Estado. Los documentos correspondientes a los de edad menor de diecinueve años se expedirán entre las cuatro anualidades.

2.º A los extranjeros no exceptuados de adquirir el Documento.

El orden general que antecede no se oponen a la expedición del Documento, fuera de turno, a cualquier persona que lo solicite por razón de necesidad justificada o de urgencia.

Cartelera de ESPECTACULOS

CINE BARRUECO
HOY: 5, 7, 45 y 11
Triunfo de la mejor superproducción de CIFESA

DON JUAN

Antonio Vilar, Annabella y María Rosa Salgado
¡¡Su corazón y su espada no se rindieron ante nadie!!
Mañana: 3,30. Copia nueva
MUJERES EN LA GUERRA
LA MUJER DEL OTRO
Armando Calvo

TEATRO RAMOS CARRION

Hoy GRAN COMPANIA DE OPERA Y ZARZUELA

MANUEL GAS

primerísimo bajo cantante con FLORENCIO CALPE (primer tenor) y ALBERTO AGUILA (primer barítono)
A las 7,45

DON GIL DE ALCALA

fantástica interpretación de toda la Compañía
Noche a las 11

LOS GAVILANES

un triunfo grande de este maravilloso conjunto
MANANA:
¡¡Auténtico acontecimiento!!
Tarde a las 7,45. La famosísima ópera de Campródon y Arieta
MARINA
La más extraordinaria creación que jamás se vió en Zamora
Noche a las 11
La del soto del Parral
(Despachamos en Contaduría)

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Continúa desde las 5,30
BUTACA 5 PESETAS
EL CHARRO NEGRO
(emoción inusitada) y
YO SOY LA LEY
por Edward G. Robinson
Un film de proporciones gigantescas

Mañana:
YO SOY LA LEY
y el sensacional estreno
UN HOMBRE VA POR EL CAMINO
premio nacional de cinematografía

Arriba

publica hoy unas interesantes declaraciones de don Manuel Valdés, presidente de la Real Federación Española de Fútbol, acerca del último pleno de Federaciones en que tan interesantes acuerdos se han tomado sobre el popular deporte, y muy especialmente en lo que se refiere a la presencia de jugadores extranjeros en los equipos españoles. Lea usted este número de “ARRIBA” con las declaraciones de don Manuel Valdés y encontrará aclarados algunos de los problemas que hoy preocupan a la afición futbolística española.

URGENTE

Interesa comprar fábrica de chocolates

Con sus cupos completos y maquinaria. Informes detallados por escrito a S. Z. Publicidad Giraldo, Palacio Valdés, 1-2. OVIEDO. (Asturias)

PASTOS DE SANZOLES

Se arriendan en pública subasta el día 28 de los corrientes, a las 11 horas, 51 fanegas de pradera. El pliego de condiciones en la Secretaría del Ayuntamiento.—Sanzoles 20 de febrero de 1951.—El Alcalde, AVELINO MURCIA.

“EL CANARIO”

La publicación quincenal de espionaje y misterio sin semejanza con ninguna otra.
El F. B. I. y el Departamento de Policía de Nueva York, con la brillante colaboración de un periodista español, descubren unas apasionantes intrigas policíacas.

DE VENTA EN TODOS LOS KIOSCOS AL PRECIO DE 4 PESETAS.
Para pedidos: PUBLICACIONES HEMISFERIO, Maestro Pérez Cabrero núm. 7, en brestelo BARCELONA.

ATENCION ZAMORANOS TRANSPORTES CASTILLA, S. A.

pone a vuestra disposición un nuevo servicio directo con Madrid, combinado con toda España. Salida. MARTES y VIERNES. AGENCIA: López de Vega, 3. ZAMORA

Una profesión apasionante...
...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social.

Adquiera una profesión técnica estudiando en su propio caso, dirigido por expertos profesores. Nuestros acreditados Cursos por Correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado

Título de DELINEANTE
POR CORRESPONDENCIA
TITULO DE Delineante en general y ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico

INSTITUTO MATKO
Apartado 12142 MADRID

Nombre y Apellido _____
Dirección _____
Pueblo o Ciudad _____
Solicite nuestro folleto ilustrado gratuito por carta o enviándonos este mismo anuncio recortado con su nombre y dirección.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

HUEVOS Ferrero vende a 21. Especificamos más baja. (362)

VENDO casa, Plaza Melicias, planta baja, principal, patio, bodega, panera y garage. Llave en mano. Informes Tte. Coronel Aguiar Héroes de Toledo, 33. (366).

Compras
PROPIETARIOS. Deseo adquirir fincas rústicas, yugadas y dehesas, sin compromiso para ustedes por disponer com-

pradores cualquier cantidad. Agencia Oficial, Rosa, 1. Salamanca. (330)

Varios

¡ACREDORES! Confíen a “PROA” la cobranza sus créditos saneará su economía; sistema serio, eficaz, Castelar, 17. (281)

Traspos

TRASPASO tienda comestibles. Héroes de Filipinas, 7. (Candelaria) Zamora. (349)

HERNIADOS

Evitarán tirantes, peso, bulto ni presiones adquiriendo el CIERRE AUTOMATICO HERNIUS (patentado) la suave puerta que su heria necesita para evitar su desarrollo, peligro e incomodidad, con la máxima garantía que le ofrece nuestra marca (C. C. S. 12.139)

VISITA EN ZAMORA el lunes día 26 del cte. de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. M. MARTIN. Pza. Fray Diego de Deza, 8. En SALAMANCA, el martes día 27 del cte. de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado, 4.

GABINETE ORTOPEDICO RAMBLA CATALUÑA, 34. BARCELONA HERNIUS

SABADO

ATLETICO ZAMORA

Velasco
Manolo Navarro Almaraz
Sanz Reyes
Chillón - Gallo - Fausti - G.º Díaz - Muga

Arbitro:
CABO

DEPORTIVO

Ronda gallega

COMIENZA el Atlético ahora su peregrinar por tierras de Galicia. Ha querido el sorteo que sea este primer encuentro, a celebrar en El Ferrol del Caudillo, decisivo para el Atlético en cuanto a reafirmar su posición de líder en la tabla clasificatoria. Por eso los rojiblancos van dispuestos a dar el do de pecho y a asegurarse el pase a la Liguilla de ascenso.

El partido Arsenal-Atlético se celebrará esta tarde en el Infierno, porque mañana actuará el conjunto propietario del terreno. Por ello, quizá no asista a la pugna tanto público como quisiera el tesorero del Club, circunstancia favorable a los zamoranos que, de esta manera, no tendrán enfrente a tantos "torcidos" como en un partido dominguero.

Con todo, cabe asegurar que técnicamente el Atlético supera en toda la línea al Arsenal. Los nuestros han demostrado a lo largo del Torneo poseer más clase, mejor preparación y un entusiasmo superior al de sus rivales de hoy. Por eso puede esperarse un triunfo de los discípulos de Gulljarro. Pero un triunfo "laborioso", trabajado: una victoria que no se nos negará si el equipo actúa como puede hacerlo. Jugar un tiempo o a rachas, quizá no sirva para nada porque los gallegos están en casa, con su público —poco o mucho— y en una posición que les hará superarse para rehurla.

De ahí que el encuentro se presente lleno emoción
TIM.

Biografía en dos minutos

A Reyes le hubiera gustado trabajar para la aviación Sin ahorrar, el fútbol le da para vivir y ayudar a la familia

Reyes, el buen "volante" del Atlético que circunstancialmente cubre ahora con igual éxito el puesto de interior derecha por lesión del titular, Gallo, ante nosotros...



—Eres un buen jugador, Reyes. Sólo los buenos jugadores pueden cubrir con éxito seguro cuando las circunstancias lo requieren otro puesto que no sea el suyo.
—Gracias.
—A ti. (¿Verdad aficionado lector que las mereces?).

Reyes nos ha ofrecido un cigarrillo, que aceptamos. Se nos ha ido en humo durante el siguiente diálogo:

—¿Tu ficha?
—Francisco Reyes Molina, natural de Ubeda (Jaén).
—Siempre creí que eras de Sevilla.

—Allí fui a residir con los míos cuando apenas tenía un mes.
—¿De Sevilla, hombre...! ¡Oh, de Sevilla!!
—¿Conoces Sevilla?

—Sí, Reyes. Nueve meses estuve en Tablada.
—Pues con el equipo de la Maestranza Aérea de Tablada jugué varios años.

Hablamos de entonces. Por entonces estábamos nosotros destinados en Palma de Mallorca.
—¿Dónde jugastes después?

—Pasé como profesional al San Fernando. De allí, al Elda.
—¿Del Elda?

—Al Tomelloso. Y del Tomelloso aquí.
—No me dijistes la fecha de tu nacimiento.

—Dos de febrero de 1927.
—¿Qué hacías antes de jugar al fútbol como profesional?

—Ya te dije anteriormente cuando hablamos de entonces. Era aprendiz en la Escuela de la Maestranza Aérea de Tablada. Últimamente pasé a ser empleado. Me hubiera gustado ser ayudante de ingeniero aeronáutico. Pero sentía mucho el fútbol y dejé la Maestranza.

—¿Definitivamente?
—Con permiso indefinido. Allí volveré cuando deje el fútbol.
—¿Has ganado mucho como futbolista profesional?

—Lo suficiente para vivir regular y ayudar a mi familia.
—¿Tienes ahorrado?
—Hasta la fecha no pude ahorrar ni cinco céntimos. Yo...
—¿La familia.

—Eso.
Con melancolía, Reyes nos habla de los suyos, y observamos que es un buen hijo y un buen hermano y un chico de fina sensibilidad.
—Bueno, Reyes, dime ahora qué haces cada día.

—Entreno. Paseo un par de horas. Después de almorzar voy al café. Por la tarde, al cine. A las once me acuesto, y hasta la mañana.
—¿Lectura que prefieres?

—Aventuras.
—¿Cine?
—Americano.
—¿Asunto?

—Siendo bueno, el drama; si no, prefiero la comedia.
—¿Artistas favoritos?

—Spencer Tracy y Gary Grant.
—¿Del género femenino?
—Sobre todas, Ingrid Bergman. (¿Buen gusto, caramba!).
Como buen andaluz, a Reyes le gustan también mucho los toros y el arte folklórico de su tierra, y nos da nombres: Pepe Luis Vázquez, Julio Aparicio, Lola Flores, Caracol, Juanita Reina...

—¿Y el fútbol?
—Me satisface como profesión y como espectáculo.
—¿Medio o interior?
—Prefiero mi puesto de "volante". Más se brilla como interior; pero también es más difícil, de mayor responsabilidad.
—¿Cualidad más acusada del Atlético?
—Su buen conjunto.
—¿Su mayor virtud?
—La hermandad de todos los jugadores dentro y fuera del terreno de juego. Más que compañeros, somos todos grandes amigos.
—¿Dame nombres de jugadores del Atlético?
—Hazme otra pregunta.
—¿Crees que seremos campeones?

Valores del Atlético

MANOLO

COMIENZA nuestro paisano Manolo su carrera futbolística en serio como centro delantero del C. F. Zamora de los Pérez, Camorra, Jesús, París... El joven ariete Manolo era parte de aquella buena leva de nuevos valores que llevó a sus filas el Zamora a poco de terminar nuestra guerra y comenzó de nuevo en toda España las competiciones deportivas. Con el centro delantero Manolo, ingresaron en el primer club zamorano el guardameta Esteban, el defensa Bernabé, el medio Doñijo y el interior Callego.

Varias temporadas. Manolo como ariete poniendo al servicio del equipo de Pantoja su voluntad y su empuje —el empuje rebosante de brío que le permitía desarrollar sus fuerzas físicas— y la dureza de su buen disparo. Hasta que un día un buen técnico vió en el centro delantero Manolo muchas posibilidades para ser un gran defensa. Y ya desde entonces, el ex ariete Manolo ha venido actuando con buen éxito en la zaga del primer Club zamorano. Y esta es la fecha en que se encuentra en un gran momento, hasta el punto de ser uno de los mejores zagueros con que cuenta actualmente el Atlético. Rebosante de facultades, de constitución fuerte y vigorosa, Manolo juega además ahora con buena técnica, con la buena técnica que cabe exigir a un defensa lateral del fútbol moderno. Certero en la colocación, apenas si deja entrar en juego a "su" extremo. En sus entradas —limpias, poniendo en ellas únicamente la fuerza de sus facultades físicas— casi siempre gana la acción al contrario. Y el despeje, lo realiza fuerte y con fuerza unas veces; otras el despeje de Manolo es un pase templado al compañero mejor situado para continuar con eficacia la jugada. Manolo es uno de los defensas del Atlético que al recoger la pelota le echa a tierra para pasarla a ras del suelo en lanzamiento preciso al compás que evita el fútbol aéreo que tanto beneficia casi siempre al enemigo.

Este buen sentido del seguro y contundente defensa Manolo, hace de él un buen zaguero que se impone con mayor fuerza en cada partido.
ZABALO

—El título puede estar en el resultado del próximo domingo en El Ferrol.
—¿Pues que ganemos!
—Pues entonces, ¡campeones!
ZABALO

AQUI EL FERROL

Pronóstico rojiblanco

TANTO interés como el partido de Segunda División que jugarán el domingo el Ferrol y el Huesca, tiene para el aficionado local el que se celebrará el sábado entre el Atlético Zamora y el Arsenal. La visita del líder del primer grupo de la Tercera Liga, ha despertado una expectación que está justificada en su valía indiscutible y en su bien ganada fama de equipo máximo goleador de todos los que actualmente juegan en España. Hay, por tanto, vivísimos deseos de ver al conjunto zamorano: a ese brillante conjunto que, según dicen, y aparte de su facilidad perforadora, realiza un juego que viene a ser algo así como una verdadera fiesta para los ojos.

Teniendo en cuenta estas consideraciones y ateniéndose a la baja clasificación del Arsenal, al pronóstico general del aficionado local es favorable a los ferroleros. Claro es que por parte de los jugadores que se enfrentarán el sábado al Atlético todo es optimismo, hasta el punto de que incluso están dispuestos para hacer todas cuantas apuestas desfavorables les hagan los aficionados ferrolanos. Ello, no dá motivo para esperar un buen partido, ya que los zamoranos suponemos que vendrán con el ánimo de ganar la contienda.
¿Se producirá la sorpresa? Nuestros jugadores nos aseguran que sí.

Opinamos que...

DEBE OCURRIR ASI

DIVISION DE HONOR

SANTANDER-VALLADOLID.—Encuentro de lucha cerrada y pleno de emoción que decidirán los propietarios del Sardinero por escasa diferencia de goles, habida cuenta de la gran solidez de las líneas zagueras pincianas.

CELTA-MURCIA.—Los gallegos no deben encontrar demasiadas dificultades para deshacerse del Real Murcia aun cuando en la prórroga habida en las dos últimas semanas los levantinos se hayan preparado concienzudamente.

MALAGA-ATLETICO DE MADRID.—El equipo de Herrera va a la Rosaleda dispuesto a asegurarse el puesto de líder en la tabla clasificatoria. Pueden triunfar los rojiblancos o, cuando menos, forzar un empate.

ESPAÑOL-ATLETICO DE BILBAO.—Contando con la reaparición de Panizo en la delantera, los leones deben volver por sus fueros, puntuando en el campo de Sarriá.

SOCIEDAD SEVILLA.—He aquí otro de los encuentros clave de la jornada El Sevilla, conjun-

to el mejor clasificado en la puntuación positiva, se desplaza con juego y moral a Atocha. Pero los discípulos de Benito Díaz son "gente" y neutralizarán el empuje andaluz apuntándose un triunfo por escaso margen.

MADRID-CORUNA.—¿Qué equipo sacará el Real Madrid frente a los deportivistas? He aquí el problema. De todas formas los de Chamartín tienen hombres suficientes para ganar la partida. No obstante otra pregunta: ¿Querrán esos equipos demostrar lo que valen...?

VALENCIA-ALCOYANO.—La pugna entre los eternos rivales levantinos debe decidirse en esta ocasión en favor del equipo de la capital, que golpeará al tambaleante Alcoyano, en trance de irse a la Segunda División.

LÉRIDA-BARCELONA.—Tampoco el colista Lérida podrá hacer demasiado, en otro encuentro entre vecinos, para superar al Barcelona mejor que su rival, hombre por hombre y en todas las líneas.
TIM

Todos para todos, fútbol de ahora

Nines elogia a Manolo, a Chillón y a todo el Atlético

Mañana el 'III Trofeo del I.N. de Previsión'

Mañana a las 12,30 se disputará sobre seis vueltas al Circuito de Circunvalación esta importante carrera que patrocina el Grupo de Empresa de dicho centro, organizada con la colaboración del C.C. Zamorano.

En dicha prueba se conceden quinientas pesetas en premios y varias copas, y se espera que la carrera sea interesante y duramente disputada de principio al fin ya que son muchos los corredores que vienen entrenándose, a pesar de estar el tiempo poco propicio, y esto no sólo los de Zamora sino también, en Villaralbo, Almaraz y tal vez Benavente, Toro y otros pueblos de la provincia.

La inscripción puede efectuarse en las oficinas del I.N. de Previsión, calle de Balbraz número 68, durante toda la mañana y por la tarde de ocho a nueve en el domicilio social del C.C. Zamorano, Plaza Mayor, número 12.

16 clubs en la División de Honor

En la nueva estructuración de la Primera Liga, acordada por el Pleno de la Real Federación Española de Fútbol, el Grupo de Honor seguirá integrado por 16 Clubs y no por 14 como en un principio se dijo.

La Unión sigue en el Torneo

Parece que la Unión Deportiva Zamorana ha vuelto de su acuerdo y que, por lo tanto, seguirá en el Torneo de ascenso a Tercera División. La nueva postura, nos comunican, fué tomada después de una reunión entre directivos y federativos.

Okal de Salamanca-Peña Joseito, en Pantoja

Mañana, a las cuatro de la tarde y en el campo del Frente de Juventudes se enfrentarán, en encuentro de campeonato el Okal salmantino y la Peña Joseito.

En San Jerónimo jugarán el domingo, a las 11 de la mañana, el C. D. Okal, de Zamora y Fundiciones del Duero.

Ugenio Sanvicente —"Nines"— nos recuerda una época grata para nosotros. —Yo jugué al fútbol en contra tuya —nos dice al visitarle para hacerle la entrevista.

Intentemos recordar algo que se resiste a venir a nuestra memoria.

Ahora recuerdo. Tu jugabas en el San Vicente, con Sever, Sánchez, Fernández... yo en el "Acero" con Escaja, Perianez, Vergara, Carretero...
—Hace de esto veinte años.

—¿Fútbol de entonces?
—Todos para uno, que era jugar para el mejor de los once.
—¿Fútbol de ahora?
—Todos para todos. Ya no brilla el mejor; ahora lo mejor de un equipo es el conjunto.

—¿Mas práctico?
—El conjunto.
"Nines", buen aficionado, nos define así el fútbol que se practica hoy.

—Es el esfuerzo y el saber de todos reunidos. Claro que hoy a veces también se juega para uno; pero es bajo un sistema. Ejemplo: el Santander juega para Joseito por su potencia y seguridad en el tiro a puerta.

—Eres todo un técnico!
—Aficionado nada más. Sonríe con su acusada modestia. Y de nuevo otra pregunta. Ahora sobre el Atlético.

—¿La clave de los éxitos de nuestro primer Club?
—Está sin duda alguna en el acierto de la Directiva rojiblanca para formar el equipo, y en la hermandad que acusan en el terreno de juego todos los jugadores, a parte, naturalmente, de la valía indiscutible de todos ellos. También estriba en la buena labor del buen entrenador Gulljarro.

—¿Señalame hombres destacados del Atlético.
—Reyes, un jugador de clase estupenda, como lo prueba su éxito jugando lo mismo de "volante"

que de interior; García Díaz, el más genial y artista de todos nuestros jugadores; Chillón, Manolo...
—Define a los dos jugadores zamoranos.
—En Manolo veo el más eficaz y seguro de nuestros defensas. Es decidido y valiente como ninguno; también es "pegajoso", oportuno y juega con ardor y tiene muchas facultades y una gran pegada.
—¿Chillón?
—Ya no es únicamente el rápido extremo de la pasada temporada. A su rápida internada de entonces une ahora una intuición magnífica que le permite ser un extremo de grandes proporciones. Si las lesiones le respetan, puede muy bien llegar. Cualidades tiene, y es joven.
—¿Lo mejor del equipo?
—Su "autoridad" para mandar casi siempre en el adversario.
—¿De sus líneas?
—La delantera. Borda las jugadas y es con frecuencia fácil goleadora. De su eficacia ante el gol bien claramente lo prueba... ¿cómo decis vosotros?
—El goal average.
—Eso.

Partidos y árbitros

PRIMERA DIVISION
Santander - Valladolid, Zariquiegui; Celta-Murcia, G. Fernández; Málaga-At. Madrid, Azón; Español-At. Bilbao, Arqué; R. Sociedad-Sevilla, Fombona; Real Madrid-Coruña, P. Rodríguez; Valencia-Alcoyano, Marrón y Lérida-Barcelona, Jáuregui

SEGUNDA DIVISION
Badalona-Lucense, Fuente; Ferrol-Huesca, Aurre; Sabadell-Oviedo, Tamarit; S. Andrés-Logroñés, Boran; Numancia-Osasuna, Iturriz; Baracaldo-Tadragona, Rivero (A); Gijón-Zaragoza, Couso y Geion; Orensana, Rey.

TERCERA DIVISION
Juvenil-Lemos, González Méndez; Santiago-Popular, Mosquera; Ponferradina - Leonesa, Leonardo; Avilés-Palencia, Cabal; Vestsud-Caudal, C. Argüelles; Langreah-Pontevedra, Iglesias Rubiera y Arsenal-At. Zamora, Cabo.

Invitación al Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

El día 12 se comprobaron las dificultades en la Feria; Desorientación entre los contratantes y paralización en las transacciones motivadas por la dificultad de hacerse con las guías de circulación para el traslado del ganado. Para superar estos obstáculos las Hermandades de Labradores y Ganaderos y el Sindicato de Ganadería comenzaron, al día siguiente, una serie de reuniones encaminadas a la resolución de tan importante problema que —según las representaciones sindicales— constituye una grave amenaza para nuestras ferias y mercados provinciales.

No conocemos los resultados de las aludidas reuniones —convocadas con carácter urgente ante la proximidad de la feria de Botigero—; pero la fecha de celebración del más importante mercado de ganado vacuno está encima y entendemos que conviene aclarar la cuestión a fin de que vendedores y compradores sepan, en todo momento, a qué atenerse.

Nuestros conocimientos relativos a guías de circulación, conductores y demás documentos necesarios para la venta y traslado de las reses puede decirse que son nulos y de ello no nos avergonzamos porque, con seguridad, los de la generalidad de las gentes no alcanzarán un nivel muy superior, de donde surge la necesidad de hacer llegar hasta los más interesados —que son casi todos los labradores y ganaderos de la provincia— cuanto haya sido legislado sobre la materia, porque no dudamos que algo habrá establecido sobre la cuestión.

De esta forma se evitarán muchas dificultades y sobre todo, se cerrará la puerta a falsas interpretaciones que llevan a la más completa confusión al público.

Pruebas de estas torcidas interpretaciones —a lo menos así nos parecen a nosotros— son los rumores que se escuchan estos días asegurando que solamente se facilitan guías para el transporte del ganado por ferrocarril. Si esto es cierto ¿cómo podrá, un labrador de cualquiera de los muchos pueblos de nuestra provincia que no dispone de vía férrea, trasladar hasta su casa la yunta necesaria para su labranza, que venga a comprar mañana a Zamora? Y si la negativa a expedir los conductores sólo se refiere para el traslado fuera de la provincia ¿cómo van a vivir los mercados de Benavente y de otros pueblos a los cuales acuden generalmente ganaderos y labradores de provincias limítrofes sin que dispongan tampoco de ferrocarril?

Tales rumores, repetimos, deben nacer de falsas interpretaciones, que urge deshacer mediante la más completa difusión de cuantas medidas vigentes regulen la materia. Y aquí viene nuestra invitación al Servicio de Carne, Cueros y Derivados, o al organismo competente, ofreciéndole nuestras columnas para que nos aclare este asunto.

Como la feria se celebra mañana, nos sería de mucho agrado que la aclaración nos fuera enviada esta misma tarde para insertarla en el número del domingo. Nuestra gratitud por adelantado.

Sergio COLLADO

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL

TIENE el honor de invitar a V. a la tercera conferencia del tercer Ciclo que organiza la Jefatura Provincial del Movimiento a través de su Departamento de Seminarios, y que tendrá lugar hoy sábado, día 24, a las ocho de la tarde en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, a cargo del profesor de la Escuela Social de Madrid,

Don Mariano Ucelay Rebollers

que desarrollará el tema

De la Previsión Social a la Seguridad Social

Dentro del ciclo de conferencias organizado por los Seminarios de Estudios Políticos, Sociales y Económicos, que patrocina el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, corresponde actuar a las ocho de esta tarde, en el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, al ilustre abogado y profesor de la Escuela Social de Madrid, don Mariano Ucelay Rebollers, que desarrollará el tema "De la Previsión Social a la Seguridad Social".

El profesor Ucelay es un especialista de Previsión y Seguros Sociales; pertenece a la Inspección Técnica de Previsión Social del Ministerio de Trabajo y es secretario técnico de la Obra Sindical de Previsión. Ha participado en comisiones oficiales en Inglaterra y la Argentina, encaminadas al estudio de la materia de su especialidad.

Dada la destacada personalidad del conferenciante este acto ha despertado gran interés.

LA CASA DEL SEÑOR

Evangelio DOMINICA TERCERA DE CUARESMA

En aquel tiempo: Jesús estaba echando un demonio y éste era mudo. Y cuando hubo echado el demonio, habló el mudo y la muchedumbre quedó admirada. Pero algunos de ellos decían: Por Belcebú, príncipe de los demonios, echa los demonios. Y otros, para probarle, le pedían una señal del cielo. Más El, conociendo de sus pensamientos, les dijo: Todo reino contra sí mismo dividido, será devastado, y la casa caerá sobre la casa. Pues, si Satanás está dividido contra sí mismo, ¿de qué manera se sostendrá su reino?, porque decís que por Belcebú echo los demonios. Si por Belcebú echo los demonios, ¿por quién los echan? Por lo mismo, ellos serán vuestros jueces. Pero si echo los demonios por poder de Dios, ciertamente ha venido a vosotros el reino de Dios.

Cuando un hombre fuerte y armado guarda la entrada de la casa, las cosas que posee están seguras. Pero si llega otro más fuerte que él y le vence se apoderará de todas sus armas, en las cuales confía y repartirá su despojos.

Quien me está conmigo, está contra mí y el que no recoge conmigo, espárese. Cuando el inmundo espíritu ha salido del hombre, vaga por lugares desiertos en busca de descanso; y no hallándolo, dice: Volvere a mi casa, de donde he salido. Y al volver, la encuentra limpia y adornada. Entonces va y toma consigo otros siete espíritus peores que él y entrando la toman por morada. Y la situación íntima de aquel hombre, es peor que la primera.

Mientras esto decía, ocurrió que de entre la muchedumbre, una mujer levantando la voz dijo: Bienaventurado el seno que te llevó y los pechos que te han alimentado. Pro él respondió: Mucho más bienaventurados los que escuchan la palabra de Dios y la guardan. San Lucas (XI-14-28)

ESTE Evangelio nos presenta en actuación la maldad y maldad de los escribas y los fariseos con respecto a Jesús.

El Maestro divino acaba de echar del cuerpo de un poseído un demonio que no le dejaba hablar. Ante este prodigio el pueblo quedó admirado y San Mateo nos cuenta sus palabras: Jamás en Israel se vio cosa semejante. Esta reflexión había invitado a los fariseos. No pudiendo negar el hecho quisieron darle una interpretación maléfica: "Por obra de Belcebú, príncipe de los demonios, echa los demonios". Otros para probarle, le pedían una señal del cielo. No les bastaban los milagros obrados hasta entonces. Los enfermos curados, los muertos resucitados no llegaban a convencerles. Pedían prodigios que se realizaran en las alturas aéreas, en el firmamento en los astros. Parecía que a tal distancia de la tierra toda impostura se hacía imposible.

Concedor de sus pensamientos, Jesús les dijo: Todo reino contra sí mismo dividido, será devastado. Es de rigor que la división lleva a la ruina. La aplicación es manifiesta: "Pues si Satanás, etc..." Es decir: Satanás destruirá su propio reino? Pues esto haría si él echase otros demonios: ya que me acusáis de echar los demonios por obra de Belcebú.

Después de este argumento irrefutable, el divino Maestro les presenta otro que les herirá más vivamente, por tocarles más de cerca. Si Yo echo los demonios por obra de Belcebú, ¿vuestros hijos ¿por obra de quién la echan? Existían entre los judíos escuelas de exorcistas donde se enseñaba a echar los demonios. En el libro de los Hechos encontramos a esos exorcistas tratando de competir con San Pablo. A ellos se refiere Jesucristo. Los judíos, celosos de este poder que existía en su nación, lo atribuían al Espíritu Santo; ¿por qué, pues, atribuyen a Belcebú un poder más completo que ejercía un hombre que, al fin y a la postre, era nacional suyo? "Vuestros hijos, serán vuestros jueces". Los discípulos de Jesús, hijos del pueblo de Israel, que tenían conciencia de no haber recibido daño alguno de su Maestro, habían sido en cambio favorecidos con el poder de echar los demonios. Por este motivo, su sencillez será la condenación de la astucia, de los enemigos de Jesús.

Pero si echo los demonios por poder de Dios, ¿cómo ha venido a vosotros el reino de Dios. Lo hace sin que se salga de fórmulas empleadas por los exorcistas judíos; les basta un signo, una palabra. Destruyéndose el reino de Satanás ¿no hay que deducir que el reino de Dios se afirma? ¿No es por ventura un misterio del Mesías destruir la iniquidad, sentar sobre sólidas bases la santidad y la justicia y fundar el reino de paz?

Jesucristo confirma su primer argumento, haciendo presente la labor que ha tomado frente a frente a la de Satanás: está en guerra abierta con Satanás, es el jefe de los que luchan contra él mismo, el jefe que les asegura la victoria. Por eso Jesús reconoce que el poder de Satanás, sus armas son potentes y consistentes en las distintas clases de vicios con los cuales se hace dueño nuestro. Pero Jesús se presenta más fuerte, que este príncipe del mundo. Mas no se puede participar de los frutos de la victoria de Jesucristo sin estar a su lado. Las obras de Jesús y de Satanás son absolutamente opuestas "Quien no está conmigo, está contra mí". La neutralidad en tales circunstancias, sería hostilidad.

Contrañándose a la odiosa calumnia de los fariseos se alza la voz de una sencilla mujer que ovaciona a Cristo. Bienaventurada la madre que dio a luz a un hijo tan poderoso en palabras y en obras. Jesús responde: Mucho más bienaventurados los que escuchan la palabra de Dios y la practican.

El Señor confirma la frase de esta buena mujer y deduce una conclusión. Equivale a decir: tu afirmación es cierta, pero no lo es menos, que los que reciben en sus corazones la palabra de Dios y la llevan a la práctica, deben ser llamados bienaventurados.

El anuncio escrito es pregonero que no calla. Anuncie en IMPERIO

Implantación del Documento Nacional de Identidad

Resumen de las instrucciones provisionales, aprobadas por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, para el servicio de implantación del Documento Nacional de Identidad, que deben ser conocidas por el público en general, para cumplimiento por los interesados en la parte que les afecta.

1. FINALIDAD Y ALCANCE DEL DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD

El Documento Nacional de Identidad acredita la auténtica personalidad de su titular, y, por tanto, es el justificante más completo de la identificación personal y la máxima garantía que el Estado concede a efectos de sus relaciones jurídicas y sociales. Consolida el ejercicio legítimo de los derechos del individuo, y constituye el fundamento de todas las demás identificaciones.

La implantación del Documento Nacional de Identidad, no persigue ninguna finalidad fiscal, ni los datos que se consignen en él llevarán implícito antecedente alguno de ideología o conducta; todas las medidas que se adopten y requisitos que se exijan para expedirlo no tendrán otro objeto que alcanzar la más perfecta identificación civil.

2. CARACTERÍSTICAS DEL MISMO

El Documento Nacional de Identidad contiene los datos de filiación, fotográfico y dactilar que evidencian la personalidad de su poseedor, más un número inmutable y permanente, que garantiza su intransferibilidad. Además, está fabricado por procedimientos y con material que hacen difícil su confección, y, finalmente, se recubre con una materia plástica y transparente que le da fortaleza, evita el deterioro y hace solidaria la tarjeta con su revestimiento.

3. SU OBLIGATORIEDAD Y EXCLUSIVIDAD

El Documento Nacional de Identidad es de adquisición obligatoria para todos los españoles de ambos sexos que hayan cumplido los dieciséis años de edad a partir de su implantación, más aquellos que los vayan cumpliendo en lo sucesivo. Asimismo es obligatorio para los extranjeros residentes en nuestra nación, después de los tres meses de estancia y antes de los seis de residencia, con excepción de los funcionarios extranjeros del Cuerpo Diplomático y Consular acreditados en España y provistos en regla de la Tarjeta del Ministerio de Asuntos Exteriores, así como la de aquellos otros con cuya nación existan convenios de reciprocidad sobre la materia.

(Pasa a la página segunda)

Imperio EN LA PROVINCIA

Conferencia de D. Pedro Crespo y D. Moisés Morillo

FERMOSELLE

Las conferencias del pasado domingo día 18, estuvieron a cargo de don Pedro Crespo Crespo, notario y don Moisés Morillo, sacerdote, quienes disertaron sobre EMIGRACION FERMOSELLANA AL EXTRANJERO e INFLUENCIA DE LAS LECTURAS EN LA CULTURA, respectivamente.

El primer conferenciante comienza con la definición de la palabra EMIGRACION, para decirnos que en su sentido estricto, la emigración fermosellana no es tal mientras las naciones que con España forman la Hispanidad no alcanzan su independencia, eran colonizadores, asegura, pero advierte que, en su charla denominará emigrante tanto en el que en verdad lo es como al colonizador. Al analizar las causas que en la emigración fermosellana influyeron, destaca los estragos que en los viñedos causó la filoxera y al retratar el tipo fermosellano hace descollar entre sus virtudes la de trabajador incansable, unida a su gran espíritu de adaptación que hacen del emigrante de esta villa, querido de todos y eminentemente cosmopolita. Refiere la vida del fermosellano que llega a tierras extranjeras y cómo, todo su afán es crear un porvenir que le permita siquiera regresar a su querido y añorado pueblo para buscar entre las mujeres del mismo la compañera de su vida, para con ella atravesar el "charco" y seguir allí acrecentando lo ya logrado, a costa de muchos esfuerzos, y que le permitirán después regresar a su patria chica, donde pasará la última etapa de su existencia. Entona un canto a las "buenas cualidades de la joven fermosellana, futura compañera del emigrado y para terminar exhorta a los jóvenes fermosellanos a que se capaciten hasta el máximo cada uno en su profesión, ya que si sus antepasados lograron triunfar en el extranjero gracias a las virtudes, enumeradas, el triunfo de éstos, al ir mejor preparados no será a costa de tantos sinsabores.

sus distintas edades y a continuación compara lo que se edita en distintas naciones con lo que se publica en España. Lee unas estadísticas recientes sobre el particular, por las que vemos que en nuestra Patria se publica muy poco, pero que si en cantidad suficiente nos hallamos por debajo de otras naciones, no sucede lo mismo en calidad, ya que los diarios y revistas españoles tienen todos un fondo más noble, más moral que sus congéneres extranjeros. No ocurre así, por desgracia, con las novelas pues son tan malas como las de otro país cualquiera. Destaca la importancia de seleccionar lo que leemos, sobre todo si el lector se halla en formación, pudiendo, en este caso las malas lecturas llegar a deformar el espíritu del joven lector, haciéndole un desgraciado. Ruega a los padres vigilen las lecturas en sus hijos, pero insiste que se preocupen de crear en ellos el hábito de la lectura mediante el cual lograrán que sus hijos trabajen con más conocimiento de causa y con ello, al lograr aumentar el rendimiento de su trabajo, conseguirán una Patria más próspera. Ambos oradores al terminar sus disertaciones fueron calurosamente aplaudidos por el público que llenaba la sala del teatro del Castillo.

EL CORRESPONSAL Agustín PRIETO

CONVERSACIONES DE PAZ...

LAKE SUCCESS, 23.—Se rumoraba insistentemente que se ha establecido contacto con la China comunista por parte de la Comisión de Buenos Oficios, de las Naciones Unidas, a fin de reanudar las conversaciones encaminadas a lograr un acuerdo en el conflicto de Corea.—Efe.

Consejo de Ministros

(Viene de la página primera)

urgente realización la construcción de las obras de abastecimiento de agua a la villa de Vegadeo (Oviedo). Decreto por el que se dictan normas para el abastecimiento de agua potable a la ciudad de Burgos. Expedientes de revisión de precios.

TRABAJO

Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados de urgencia por el Instituto Nacional de la Vivienda. Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifica la Reglamentación de los Recaudadores de Contribución.

SEGUNDA CONFERENCIA

El segundo conferenciante comienza afirmando que lo que más influye en la cultura de un pueblo, es la lectura. Da un pequeño repaso a la historia del mundo en

Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos 1578 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado, núm. 45

En Cuatro Palabras

- El embajador de España en Nicaragua ha impuesto las insignias de la Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio al arzobispo de Managua, monseñor José Antonio Lezcano y Ortega.
- El embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, ha llegado en avión a Nueva York.
- El Canadá ha acordado con otras once naciones del Pacto del Atlántico la elección de un almirante norteamericano como comandante supremo de las fuerzas navales de dicho pacto.
- La primera alarma antiaérea desde que el Gobierno nacionalista se instaló en Formosa hace 14 meses, fue dada esta mañana, al aproximarse a la Isla seis aviones de nacionalidad que no puede ser determinada y que procedían del continente.
- Veinte supervivientes del naufragio del mercante noruego han sido salvados por los aviones de la marina yanqui cerca de Guan.
- Ha sido muerto a tiros el jefe de las guerrillas nacionalistas en la provincia china de Kuantung, general Hsu Tung Loí. El asesinato se perpetró en Hong Kong.
- Los siete dirigentes alemanes condenados a muerte, que se hallan en la prisión de Landsberg, han obtenido hoy un nuevo plazo.
- "Lo que quisiera yo es que me invitase algún gobierno a visitar su país", ha declarado Schacht, "el mago de las finanzas alemanas".
- El Gobierno laborista ha sido derrotado en los Comunes por 242 votos contra 234. Se discutía la modificación del sistema de transportes por carretera, propiedad del Estado. La votación no tenía transcendencia en cuanto a la estabilidad del Gobierno.
- "Todavía tiene vida el viejo perro", ha declarado Ernest Bevin, que descansa ahora después de su enfermedad.

LOS HEROES NACIONALES...

(Viene de la página primera)

con su amistad, he rezado fervorosamente. ¡Pobre Checoslovaquia! El comunismo, te ha arrebatado tu libertad de nación, te ha roto la Cruz y ha puesto una bandera roja en la mano de San Wenceslao, Patrono nacional; te ha aislado los campos de la que fué tu rica campiña; ha mantenido, con

cadena infamantes, al León de Bohemia, que figura en tu escudo heráldico, y te ha convertido en el esclavo proletario de la Unión Soviética, al entregarte tus ricas industrias.

Y, ahora, te arrebató al coronel Ivo Tónder, tu único héroe nacional! ¡Pobre Checoslovaquia! ¡Que Dios te ampare! Alberto DE LAVEDAN